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Planningsprocessen voor sport en recreatie  -  Uitvoering Golfmemorandum

De opmaak van gewestelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen (GRUP) in uitvoering van het 
Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen blijft een kerntaak van het beleidsdomein van de 
minister. In de beleidsnota Omgeving gaf de minister aan dat zij alle gestarte projecten 
voor de totstandkoming van GRUP’s in uitvoering van het RSV voortzet.

Een van de operationele doelstellingen in deze beleidsnota is de opvolging van ruimte 
voor sport en recreatie. Specifiek met betrekking tot golfterreinen gaf de minister aan 
dat zij de verdere uitvoering van het Golfmemorandum opvolgt en lopende procedures 
zal voortzetten. 

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 198 van 7 december 
2015 kan ik afleiden dat tijdens de vorige regeerperiode een drietal GRUP’s voor 
golfinfrastructuur werden goedgekeurd:
- Golf Beveren (24 juni 2011),
- Golfterrein Sint-Gillis-Waas (19 juli 2013) en
- Golfterrein Steenhoven Mol-Postel (20 juni 2014).

Sindsdien is geen bijkomende ruimte voor golfinfrastructuur vastgelegd op Vlaams 
niveau. In haar antwoord gaf de minister wel aan dat er “verschillende planinitiatieven in 
de pijplijn zitten”. Zo gaf zij aan dat voor het GRUP van de tweede golf en stadsrandbos 
in Knokke-Heist nog een plenaire vergadering zou plaatsvinden in het voorjaar 2016. 
Voor het dossier van de Golf Palingbeek Ieper en de Golf Houthalen-Helchteren zou de 
plan-MER-procedure aan de gang zijn of in het voorjaar opgestart worden.

1. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot het GRUP voor de tweede golf 
en stadsrandbos in Knokke-Heist? Welke elementen hebben ertoe geleid dat tot op 
vandaag geen voorontwerp kon worden voorgelegd aan de plenaire vergadering?

2. Wat is de huidige stand van zaken van de plan-MER-procedure voor de Golf 
Palingbeek (Ieper) en de Golf Houthalen-Helchteren? Is er reeds een 
kennisgevingsnota opgemaakt in deze dossiers? Zo niet, welke timing is hiervoor 
vooropgesteld?

3. In juni 2014 werd ook een kennisgevingsnota ingediend voor een GRUP “Schilde 
Open golf & Royal Antwerp Hockey Club”, gevolgd door een tweede nota (juni 2015) 
voor een (aangepast) project “Steynhoeve Golf - Schilde”. 



Wat is de stand van zaken in de plan-MER-procedure en op welke termijn kan hier 
een GRUP worden opgestart?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 806 van 15 juli 2016
van BART NEVENS

1. Ingevolge vragen van de projectontwikkelaar moet een aantal details van het plan 
herbekeken worden in relatie tot de plan-MER. Van zodra dit onderzoek is afgerond, 
zullen de nodige ruimtelijke initiatieven genomen worden.

2. Voor het golfterrein Palingbeek is een plan-MER in opmaak. De 
ontwerptekstbespreking heeft plaatsgevonden op 25 september 2015. Daarna is 
gewerkt aan alternatieven om de impact op het archeologisch erfgoed te 
verminderen. Dit onderzoek is recent beëindigd, zodat nu het plan-MER kan worden 
afgerond en ingediend voor goedkeuring. Voor het golfterrein in Houthalen-
Helchteren is door de golfclub een aanvraag ingediend om het initiatiefnemerschap 
voor de opmaak van een plan-MER over te kunnen nemen van de Vlaamse overheid. 
Dit plan-MER bevindt zich dus nog niet in de fase van de kennisgeving zodat het nog 
niet mogelijk is hiervoor een timing voorop te stellen.

3. De opmaak van een plan-MER voor een golfterrein in Schilde is na de 
richtlijnenvergadering op 23 juli 2015 on hold gezet. Ik heb geen weet van nieuwe 
initiatieven in dit dossier.


